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Κατελήφθη ναός της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στο χωριό Λουγκ της Υπερκαρπαθίας

Το πρωί της 11ης Νοεμβρίου 2023 στο χωριό Λουγκ του δήμου Ράχοφ στην περιοχή της
Υπερκαρπαθίας άγνωστοι με στολή καμουφλάζ και εμβλήματα της ιδιωτικής εταιρείας ασφαλείας
«Άρμορ», με υποστήριξη της αστυνομίας και στρατιωτικών, διέρρηξαν τις κλειδαριές και κατέλαβαν
τον ιερό ναό του Αγίου Πνεύματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Αυτά μεταδίδει η
ουκρανική «Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων». 

Στην προσωπική ιστοσελίδα του εφημερίου του ναού πρωθιερέα Βλαδίμηρου Λεγκάτς σε κοινωνικό
δίκτυο αναρτήθηκε η βιντεοσκόπηση της εισβολής. 

Οι κακοποιού έκλεισαν τις πύλες και παρεμπόδισαν την είσοδο στον χώρο για τους ενορίτες. Κατά
τα λεγόμενά τους διενήργησαν «καταγραφή της περιουσίας» της κοινότητας της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Μια από τις ενορίτισσες, η οποία κατάφερε να διεισδύσει στον ναό και
βιντεοσκοπούσε τα γεγονότα, δέχθηκε επίθεση, της άρπαξαν τη συσκευή του τηλεφώνου της και
την απώθησαν εκτός του αύλειου χώρου του ναού.    



 Ο ιερός ναός του Αγίου Πνεύματος ανηγέρθη το 2008 με προσπάθειες της κοινότητας του ναού. 

Στις 30 Ιουνίου 2023 ομάδα κατοίκων του χωριού, μεταξύ των οποίων ήταν και εκπρόσωποι των
ουνιτών, αλλά εν απουσία των μελών της εκκλησιαστικής κοινότητας, διενήργησε παράνομη
«συνέλευση» με σκοπό τη μετεγγραφή του ναού στη δικαιοδοσία της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας». 

Ταυτοχρόνως, η κοινότητα του ιερού ναού του Αγίου Πνεύματος κατά τη διάρκεια της ενοριακής
συνελεύσεως, που συνήλθε στις 23 Ιουλίου, ομοφώνως ψήφισε υπέρ του να συνεχιστεί η υπαγωγή
στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία. Την απόφασή τους οι πιστοί την καταχώρισαν στα πρακτικά
και την κοινοποίησαν εγγράφως στον επικεφαλής της Κρατικής Περιφερειακής Διοίκησης (ΚΠΔ)
Υπερκαρπαθίας και στον διευθυντή του Τμήματος Πολιτισμού της ΚΠΔ. Η κοινότητα έχει
καταγεγραμμένα τα μέλη της. 

Στις 2 Σεπτεμβρίου μερικές δεκάδες άνθρωποι με επικεφαλής τον «ιερέα» της «Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας» Ρουσλάν Κοτσερζούκ επιχείρησαν εισβολή στον ναό. Οι ενορίτες
κατάφεραν να υπερασπισθούν τον ναό τους. 

Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου η κοινότητα του Αγίου Πνεύματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας αναγκάσθηκε να λειτουργηθεί υπαιθρίως, στην αυλή της κατοικίας του εφημερίου
πρωθιερέα Βλαδίμηρου Λεγκάτς. Η βιντεοσκοπημένη τέλεση της ιεράς ακολουθίας επίσης
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ιερέα στα κοινωνικά δίκτυα. 

Περίπου εκατό ενορίτες προσευχήθηκαν υπαιθρίως. Κατά τα μέλη της κοινότητας την ίδια ημέρα
στον αρπαχθέντα ιερό ναό του Αγίου Πνεύματος εκπρόσωποι της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας» τέλεσαν την «ιερά ακολουθία», την οποία παρακολούθησαν ελάχιστα άτομα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91001/
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